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Za posledních 15 let se Fondu podařilo zrealizovat na 250 investičních i měkkých projektů
v ukrajinských školách a školkách, sociálních zařízeních či ambulancích.

Z Dobročinného fondu se ve školských nebo nemocničních zařízeních financovala například dvouletá
a víceletá rekonstrukce celých budov nebo jejich částí, jako například oprava střech, výměna oken či
dveří, nebo instalace nových systémů vytápění. Několik podobných infrastrukturních projektů
probíhalo i v sociálních zařízeních, kam směřovala také humanitární pomoc v podobě dodávek PC,
polohovatelných lůžek, oblečení či hraček. Přes Fond jsou také organizovány každoroční odborné
stáže pro sociální pracovníky a semináře pro začínající žurnalisty ze Zakarpatské oblasti v zařízeních
zřizovaných Krajem Vysočina.

Spolupráce probíhá rovněž v oblasti cestovního ruchu, kultury či hospodářství, mezi místními hasiči
nebo policisty, jakož i mezi studenty, mládeží a místními spolky, kteří se mezi sebou potkávají a
vyměňují si zkušenosti. Navázána byla a aktivně se rozvíjejí i mezinárodní partnerství mezi městy a
obcemi.

Na Fondu, který je ukrajinskou právnickou osobou a řídí se ukrajinskými právními předpisy,
spolupracuje Kraj Vysočina se svým partnerským regionem ze Zakarpatí. Přes Fond pomoc na
Ukrajinu posílají i další české kraje a také některá města. Aktuálně například Pardubický,
Královéhradecký, Ústecký a Moravskoslezský kraj spolu s Vysočinou i státem – Českou republikou
reprezentovanou Ministerstvem zahraničních věcí na vybudování rehabilitačního centra pro zraněné
ukrajinské vojáky.

Fond umožňuje i českým městům a obcím z různých koutů republiky pomoci cíleně, transparentně a
především bez zbytečné administrativy a nebezpečí korupce. Díky Fondu totiž pomoc směřuje do
konkrétních míst, a nikoliv do centrálních skladů a překladišť, kde se může snadno ztratit nebo
poškodit. Fond je obvykle schopen zajistit veškerou logistiku včetně nezbytných administrativních
záležitostí, které je možno řádně evidovat v českém účetnictví. Veškeré transakce a projekty jsou
transparentní a ověřované jak v průběhu realizace, tak po jejich dokončení. Samozřejmostí je
zajišťování fotodokumentace z předávání pomoci ukrajinským parterům. Účelné využití darů většinou
s dohledem zástupců Fondu garantuje Oblastní rada Zakarpatské oblasti Ukrajiny, s níž má Fond i
Kraj za dlouhé roky spolupráce výborné zkušenosti.

Ukrajinská města v nynější situaci poptávají autobusy, sanitky, hasičské vozy nebo komunální
techniku, která nemusí být nová, stačí, když budou funkční a perspektivní alespoň pro dva roky
provozu. Jejich původní se teď často využívá na frontě. Pro chod ukrajinských samospráv, školní
výuky či sociálních zařízení jsou důležité také počítače, učebnice nebo postele. Hodnotná a vítaná je
rovněž pomoc v oblasti IT či životního prostředí.

Například Ústecký kraj takto ze své Zdravotnické záchranné služby daroval sanitky do 6 nemocnic v
Zakarpatí a do jedné nemocnice ve Volyňské oblasti, které vybral Fond ViZa a odsouhlasil kraj. V
sanitkách byly zároveň na Ukrajinu zaslány generátory a léky, které věnoval jako humanitární dar
německý partnerský region Ústeckého kraje. Kromě výběru nemocničních zařízení Dobročinný fond



ViZa realizoval převoz sanitek z Česka na Ukrajinu a jejich předání konkrétním místům včetně
zajištění nezbytné administrativy.

Podobně byl jako humanitární dar poskytnut autobus od soukromé společnosti ZDAR pro svoz dětí do
škol v Chustském okrese.

Máte-li něco z toho nazbyt a chtěli byste takto pomoci ukrajinským kolegům, neváhejte se obrátit na
koordinátorku činnosti Fondu ViZa Kateřinu Svobodovou (svobodova.k@kr-vysocina.cz, tel. +420
564 602 152, +420 724 650 156).

WEB: https://www.fondviza.cz/cile-a-cinnosti.php
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